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Цель выполнения аттестационной работы:

· закрепление и углубление знаний и навыков, полученных слушателями в процессе обучения;

· получение дополнительной познавательной информации при самостоятельном изучении специальной и справочной литературы, руководящих нормативно-технических материалов а также зарубежных источников информации;

· развитие навыков изложения изучаемого материала;

· углубление понимания требований нормативных документов;

· самостоятельное обоснование принятых решений и применяемых методов для поверки и калибровки каждого конкретного вида средств измерений.

Текст аттестационной работы выполняется на одной стороне листа формата А4 с необходимыми интервалами (при печати через 1,5 или 2 интервала). Слева и снизу должны быть оставлены поля шириной 2,5 см. сверху – 2см, справа – 1 см. Формулы могут вписываться от руки, каждый символ поясняется.

Иллюстративно-графический материал (рисунки, схемы, графики, эскизы, чертежи) могут выполняться на плотной или миллиметровой бумаге формата, соответствующего тексту работы. Все иллюстрации следует максимально упростить, разгрузить от лишних деталей, надписей и условных линий. Графики должны иметь координатную сетку. Термины и позиции должны полностью соответствовать тексту и подрисуночным надписям. Нумерация рисунков сквозная. Каждый рисунок должен иметь ссылку в тексте.

УКАЗАНИЯ ПО СОДЕРЖАНИЮ АТТЕСТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

На основании самостоятельного изучения научно-технической литературы, технических и нормативных документов, материалов и проведенного анализа слушатель должен составить аттестационную работу ориентировочно объемом 20 страниц. В специальных разделах работы слушатель должен показать знание:
• теоретических основ определения соответствующей физической величины с помощью приборов рассматриваемого типа, основных терминов, определений и единиц измерений;
• основных правил передачи размера единицы соответствующей физической величины от государственных эталонов к рабочим средствам измерений в соответствии с действующими нормативными документами;

• конструктивных особенностей и технических характеристик приборов и основных причин возникновения погрешностей измерений;
• методов, методик и приемов поверки и калибровки средств измерений, соответствующих выбранной теме аттестационной работы, владение практическими навыками контроля их метрологических характеристик;
•  метрологических правил и норм, законодательных и нормативных основ государственной системы обеспечения единства измерений;
• основных теоретических положений в области метрологии, методик и приемов обработки результатов измерений и определения погрешностей рассматриваемых средств измерений.

Аттестационная работа должна содержать титульный лист, техническое задание и следующие разделы, каждый из которых должен иметь лаконичное наименование и номер:

 аннотацию;

 введение;

специальные разделы; 

заключение; 

список литературы; 

оглавление;
приложения (по необходимости).
В аннотации излагается краткое содержание работы, указывается особенность представляемого материала. Объем аннотации не должен превышать 1/3 рукописной страницы.
Во введении приводится обоснование выбора темы и ее актуальности, а также краткие пояснения по важным разделам, которым в работе уделено основное внимание. Объем введения желательно ограничить одной рукописной страницей.
В первом, специальном разделе излагаются основы метода определения физической величины, измеряемой приборами рассматриваемого типа. Следует осветить основные положения действующих национальных стандартов или других нормативных документов, регламентирующих метод измерения рассматриваемой физической величины. Необходимо указать единицы измерения в международной системе единиц СИ.
Во втором специальном, разделе следует подробно описать способы передачи размера единицы измерения данной величины на основании действующих национальных стандартов, регламентирующих поверочную схему во всех звеньях. Необходимо привести значения допускаемых погрешностей при передаче значений измеряемой величины от эталонов к рабочим средствам. При рассмотрении условий хранения эталонов нужно указать организацию Росстандарта или ведомственную организацию, ответственную за ее хранение, на эталон которой дается ссылка в аттестационной работе.

В третьем специальном разделе подробно рассматривается устройство прибора и принцип действия. Представляется принципиальная, функциональная или конструктивная схема прибора. Основное внимание необходимо уделить измерительным и регистрирующим механизмам или устройствам, особенностям их функционирования и возможным причинам возникновения погрешностей. Обязательно рассматривается принцип измерения, положенный в основу работы измерительного устройства - прямой или косвенный. Если прибор работает по принципу прямого измерения, необходимо указать, какой из методов прямого измерения в нем использован – непосредственной оценки, дифференциальный, нулевой, совпадений и т.д. Если в приборе  используется косвенный метод измерения, необходимо проанализировать способ преобразования измеряемой величины и привести формулы или другие зависимости, используемые для получения требуемого результата.
Далее необходимо рассмотреть технические характеристики прибора рассматриваемого типа и его метрологические показатели. Следует изложить собственную оценку степени совершенства прибора, указав его основные достоинства и недостатки.
В конце третьего раздела нужно описать известные слушателю конструкции отечественных и зарубежных приборов аналогичного назначения, проанализировав параметры, предназначенные для совместной работы со средствами вычислительной техники.
В четвертом специальном разделе рассматриваются методы, средства, процедуры и операции поверки или калибровки, регламентированные соответствующими государственными стандартами, методическими указаниями или инструкциями на поверку или калибровку приборов данного типа. При изложении материала не следует воспроизводить текст нормативных документов, нужно лишь выделить и самостоятельно изложить основные особенности поверки, характерные для приборов данного типа. Необходимо рассмотреть также приемы и операции поверки или калибровки, выполняемые как в условиях эксплуатации приборов, так и после их изготовления или ремонта.
Слушатель должен обосновать применяемые методики и приемы контроля метрологических характеристик и аргументирование их изложить. Далее целесообразно составить условный или действительный протокол поверки или калибровки рассматриваемой модели прибора и провести обработку результатов измерений в соответствии с требованиями нормативных документов на поверку или калибровку приборов данного типа и дать оценку результатам поверки или калибровки. Желательно также указать известные слушателю стенды или средства автоматизированного контроля метрологических характеристик приборов данного типа, описать их основные функции и особенности работы, а также привести технические характеристики и метрологические показатели, если они имеют существенное значение.
В пятом специальном разделе излагаются основные положения действующих нормативных документов и правил по метрологии, основы обеспечения' единства измерений в части, ограниченной требованиями технического задания на аттестационную работу.
Содержание шестого специального раздела аттестационной работы определяется конкретным вопросом, предусмотренным техническим заданием. Следует описать основные приемы оценки погрешностей измерения и обработки' результатов измерения. Слушатель должен показать владение терминологией и теоретическими знаниями основных приемов определения суммарных погрешностей для приборов рассматриваемого типа  и обоснованно проанализировать основные требования стандартов и нормативной документации, регламентирующих порядок обработки результатов.
В заключении слушатель должен кратко изложить цель и содержание выполненной работы и дать самостоятельную оценку ее результативности для повышения собственной квалификации, а также привести свои соображения по оценке технического уровня, метрологических характеристик, эргономики обслуживания и поверки средства измерения. Желательно сопоставить показатели рассмотренного типа средств измерения с известными слушателю более совершенными моделями. Целесообразно также изложить предложения, направленные на повышение эффективности метрологических работ. В зависимости от значимости объем заключения не должен иметь ограничений.
В списке литературы указывается вся информационная база, использованная слушателем, в том числе действующие законодательные, директивные и нормативные документы, документация предприятий, инофирм, рекламные материалы и др.
В оглавлении перечисляются все нумерованные наименования разделов с указанием номеров страниц.
В приложения выносятся материалы, дополняющие и поясняющие основное содержание работы, изучение которых может быть выполнено без привлечения основного текста.
